



СПОРТИСТА И СПОРТСКА ЕКИПА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ У 2007.

# ОРИЈЕНТИРАЦ И СТРЕЛЦИ

Четрнаести пут узастопце биће проглашени спортиста и спортска екипа године међу припадницима Војске. На адресу нашег магазина стигли су веома занимљиви предлози који су одсликавали сјајне успехе кандидата на домаћој и међународној сцени. Стручни жири, којим је председавао наш прослављени рукометни репрезентативац Ненад Перуничкић, за најуспешнијег такмичара у прошлој сезони одабрао је старијег водника Игора Вуковића, државног првака у оријентирингу, док је назив најбоље екипе доделио Стрељачкој дружини „Академац“, шампионима Србије и новим рекордерима у гађању из пиштоља великог калибра. Специјална признање припала су старијем воднику Ирени Огњеновић и старијем воднику прве класе Горану Тодоровићу.

Традиција се наставља. И ове године у акцији магазина „Одбрана“ изабрани су најуспешнији спортисти који су обележили такмичарску 2007. годину. Имајући у виду успехе на домаћој и међународној сцени, жири се нашао на „слатким мукама“ да по важећим критеријумима одвага њихов учинак.

Имали смо, као и претходних година, много такмичења, срчаних бораца, вештих такмаца, рекорда и рекордера који се распознају по томе што носе војничку униформу или су професионално везани за Министарство одбране, Генералштаб, јединице и установе, свеједно.

Дизани су пехари, славиле се медаље, чуле су се похвале, чак и на највишем нивоу, међу званичницима CISM (Међународни савет за војне спортове). Војска Србије је уважени члан те угледне организације, имамо канцеларију и људе у њеним највишим телима. Екипа Војске Србије имала је веома запажен наступ на 4. светским војним играма у Индији.

Наравно, проблеми су стари, али успеси су нови и инспиративни. Руку на срце, још наступаме у застарелој опреми, стрелци позајмљују такмичарско оружје, па добранци муку муче, мало је правих услова за припреме и постизање врхунских резултата.

## ЖИРИ

Овогодишњи жири за избор спортисте и спортске екипе године имао је пет чланова. Била је заступљена реч струке, науке, јавности... Жирију је председавао наш прослављени рукометни репрезентативац Ненад Перуничкић, који је у својој богатој спортој каријери одиграо 142 утакмице за репрезентацију и постигао више од 450 голова. Освајач је златне медаље на светском првенству у омладинској и два бронзана одлијча у сениорској конкуренцији на светском, односно европском првенству. После више година проведених у најпознатијим европским клубовима (Кил, Барселона, Магдебург...), Ненад се вратио у своју Црвену звезду, са жељом да помогне не би ли се наш некада трофејни спорт вратио на стазе успеха.

Пуковник мр Бранко Бошковић је начелник центара Војне Академије Министарства одбране, заменик шефа делегације Војске Србије у CISM и први освајач звања војног спортисте године.

Велики допринос раду жирија дао је и пуковник Зоран Шћекић, начелник реферата за физичку обуку и доктрину Генералштаба ВС.

Новинар Ненад Миленковић, сарадник магазина „Одбрана“ и уредник у нашем магазину Бранко Колуновић употпунили су састав жирија.

Наши спортисти тренирају поред својих редовних обавеза и задатака. Додуше, уз све више разумевања за њихове напоре. Ипак, има сијасет одличних пласмана што нас уверава да ћемо спремно дочекати боље дане јер у „добром је лако добар бити“. Ове муке на којима се огледају јунаци усавршили смо до невероватних паралела и апсурдног количника између услова рада и резултата. А он је добрано у нашу корист!

## ИГОРУ СВАКА ЧАСТ

У том сазнању и охрабрујућим победама протекао је и овогодишњи избор најбољих. Стручни жири се определио да назив спортисте године Војске Србије понесе старији водник Игор Вуковић, припадник Гарде, сјајан старешина и такмичар. Резултати који су га препоручили

стручном жирију садржани су, пре свега, у чињеници да је Игор освајач Кула Србије и државни првак у оријентирингу. И то у елитној сениорској категорији М21Е. У свету све популарнија спортска дисциплина наша је плодно тло и код нас. Захтева високу концентрацију,

знање топографије, упорност, издржљивост, борбеност, брзину... С тим што Игорa красе још многе особине, а беспрекорна физичка спрема је на истакнутом месту. Осим тога, реч је о свестраном спортисти који је прошле године остварио низ запажених резултата. На Балканијади у оријентирингу, одржаној у Инстамбулу, заузео је четврто место у спринт-дистанци, односно пету позицију на средњој дистанци. На војном првенству у полумаратону (Текериш) освојио је бронзану медаљу. Осмопласирани је на државном првенству у дуатлону (Панчево) и триатлону (Нови Сад). И седамнаесто место на првенству Србије у полумаратону вредно је помена. Члан је војне скијашке репрезентације.

За стаситог Шапчанина искусне колеге кажу да је старешина савременог кова, стручан, марљив, поуздан до перфекције и потпуно посвећен позиву. Сем осталог, пажњу је посветио свом образовању, па осим учења језика приводи крају студије на Високој школи за спорт, чиме ће стећи факултетску диплому и приближити се официрском чину. Игор је већ стекао диплому спасиоца на води горске службе спасавања.

## ■ ШАМПИОНИ СА РЕКОРДОМ

Тек у екипној конкуренцији није било дилеме. Сагледавајући резултате у прошлој сезони, жири је такође донео једногласну одлуку да назив екипе године Војске Србије додели Стрељачкој дружини „Академац“, правом расаднику талената, која је на државном првенству одржаном у Новом Саду не само освојила титулу шампиона већ и поставила нови рекорд у гађању из пиштоља. Тај састав је бранио боје нашег тима и на 4. светском војном првенству у Индији. Такмичио се са професионалцима и заузео 27. место. Имајући у виду да се тамо гађало из посебне врсте оружја, имали су велике проблеме с набавком пиштоља, позајмицама из наших клубова, увозом муниције која се не производи код нас, и тако редом. Све то је ометало припреме, па се пласман у Индији мора сматрати успехом.

Шампионску титулу у Новом Саду освојили су: капетан Слободан Милановић, потпоручник Милан Бероња и старији водник Саша Мудринић. Првог октобра прошле године, на ватрену линију градског стрелишта у Новом Саду изашло је осам најбољих екипа наше земље. У дисциплини пиштољ великог калибра 20+20 метака са 1.031 кругом поставили су нови рекорд Србије.

Слободан, Милан и Саша били су одлично припремљени и силно мотивисани. Њихов тренер пуковник мр Митја Гргић заслужан је за тој резултат. Искусни спортски педагог, под чијом руком су стасале генерације стрелаца на Војној академији, предводио их је и у Индији, где је у екипи био још један сјајан стрелац, капетан Раде Ковачевић.

Трочлана шампионска екипа састављена је од даровитих такмичара и узорних старешина.

Капетан Слободан Милановић бави се стрељаштвом од првих потпоручничких дана. Каријеру је обележио многим пехарима и медаљама. Припадник је Војне полиције, а радно место му је на Војној академији.

Потпоручник Милан Бероња заволео је стрељаштво за време студентских дана на Војној академији. Тренутно има мање времена за тренинг, јер се налази на дужности командира базе у Копненој зони безбедности.

Старији водник Саша Мудринић, даровити стрелац, велики заљубљеник у војни позив, поуздани је члан екипе. Припадник је механизованог батаљона у Бачкој Тополи. Отац је троје деце која радо срећују очеве трофеје, освојене на бројним такмичењима.

## ■ СПЕЦИЈАЛНА ПРИЗНАЊА

Опет у духу традиције, жири овогодишње акције за избор спортисте године доделио је два специјална признања. Реч је о дoметима који заврећују свако поштовање, а не налазе се у предвиђеној конкуренцији.



Иако млађа по чину, дами ћемо дати предност. Старији водник прве класе Горан Тодоровић, као осведочени центлмен ће нам дати за право. Специјално признање додељено је старијем воднику Ирени Огњановић, припадници Гарде, најбољем стрелцу међу дамама у Војсци Србије. Да је тако доказала је и на већ поменутом Светском војном првенству у Индији, где се гађајући из пиштоља изборила за улазак у финале. Имајући у виду конкуренткиње које ће у великом броју наступати на Олимпијским играма у Пекингу, наша Ирена је остварила подвиг. Влада неподељено мишљење да је Ирена као старешина и спортиста у самом врху Војске Србије међу припадницама лепшег пола.



Горан Тодоровић Фаца



Ирена Огњановић

Специјално признање припало је и старијем воднику прве класе Горану Тодоровићу, припаднику чувеног 63. падобранског батаљона. Ко још није чуо за Фацу? Наравно, то му је надимак по коме га кратко ословљавају сви којима је драг, а коме није? Позната је његова тешка повреда задобијена на обуци, а још познатија срчана борба свестраног спортисте и човека пуног духа да устане из инвалидских колица. Доказујући да нада никада не умире, а предаја не постоји у свести правог војника, Горан је 23. јуна прошле године извео падобрански скок у тандему са инструктором Сашом Јојићем, као први српски паралегичар. Јавност је са великим симпатијама испратила тај подвиг, а Ваздухопловни савез Србије му је доделио посебну плакету и исписао његово име у својој историји.

Дакле, имамо се чиме поносити и коме честитати. Магазин „Одбрана“ одаће им признање за њихов учинак. Јавно и свечано, то признање биће им уручено, опет по традицији, 24. јануара у свечаној сали Централног дома Војске Србије. ■

Бранко КОПУНОВИЋ  
Снимио Горан СТАНКОВИЋ